

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Fantazmagoriák.

Egész bizonyosan a fantazmagoriák, a lehetetlen és soha nem teljesülő légies dolgok birodalmába tartozik mindaz, amit itt alább papírosra vetünk. Egy szóval utópia az, amit itt szóvá teszünk, mégis megírjuk, mert szóra érdemes. Avval is tisztában vagyunk, hogy egy kicsit el is késtünk ennek a problémának feszegetésével, azért ez nem nagy baj, mert az a téma, amelyről alább írunk, mindig aktuális marad. Aktuális volt egy, öt, tíz és husz évvel ezelőtt és aktuális lesz egy, öt, tíz és husz év múlva is.

Baja városának fürdővárossá való kiépítéséről, átvarázsolásáról van szó. Hogyan és mit kellene itt csinálni? Mik volnának azok a bűvös szerek, arkanumok, panceák, amikkel ennek a városnak pettyhűdt forgalmi érhálózatába lüktető életet lehetne galvanizálni, mit kellene csinálni, hogy ebbe a városba úgy kíváncsozzanak az idegenek — csak belföldi idegenforgalomra gondolunk — mint ahogyan a zomboriak, szabadkaiak, akiket a szerb megszálló hatalom kiűldözött hazájukból — vágyakoznak haza.

Jó erről most elmélkedni, mert ha a szezon kezdetekor beszélünk róla, — úgy is elkésznek vele. Mi tehát olyan időlatitúddal kezdjük, hogy időt nyerjen a hatóság bizonyos intézkedések foganatosítására.

Mindenekelőtt tudni kell, hogyan keletkezik egy fürdőváros, illetve egy szürke, nyárspolgári metiér-k szerint fejlődő város hogyan alakul át fürdővárossá: micsoda metamorfózisra kell annak átmennie, amíg a hétköznapiasság kereteiből áttendül a forgalom emelkedésével, a flancal együttjáró fürdőjelleg méreteibe?

Hát igen. Az alfánál kell kezdeni és az omegánál kell végezni. Az alfa a lakásteremtés. Baján még mindig lakásinség van, ami azt jelenti, hogy itt a lakások méregdrágák még a fürdőárrakkal való relációban is. A Pandur-sziget egy része már Baja város tulajdona. Itt kellene a városnak hatalmas, emeletes

fürdőszállodát építenie úgy, mint Szabadka Palicson építettett több fürdőszállodát,

A Sugovica hidat, a lejárat izlésesen meg kellene csináltatni s a hid előtti szakaszokról el kellene végleg tüntetni a port, mert ma az a helyzet, hogy aki azt meglátja és annak porát tüdőre szippantja, az soha többé nem kíváncsozik ebbe a városba. Az utakat rendbe kellene hozatni, itt persze elsősorban a strand-fürdőre és a Dunára vezető utra gondolunk, hogy egy-egy autó, vagy motorbicikli ne vágja az ember arcába a port s ne csináljon a fürdőzőből kéményseprőt. Ezeket az utvonalakokat naponta többször öntözni kell. A gázgyárnál lévő szemétkerakodó telepet meg kell szüntetni s a szemetet onnan elfuvaroztatni. A Sugovicát folyóvízzé tenni: a kistöltés végén lévő derítőtelep bűzét valahogyan eliminálni, nehogy a Kamarás-Duna vizét megfertőzze. Azután a megye minden községét, valamint a szomszéd megyéket autóbusszjáratokkal kell összekötni Baja városával. És

amikor mindez megvan, akkor reklamirozni kell Baját, mint fürdővárost.

A sorrenden azonban változtatni nem szabad, mert megtörténik, hogy aki előbb idejön gyógykurára, szórakozni, vagy fürdeni, az a rendeteg piszoktól és bűztől úgy megriad, hogy soha többé nem jön Bajára.

A legfontosabb tehát az itt lefelejtett alapelveken kívül az olcsó szobaárak, a mérsékelt vendégüljáró árak, a nem drága bérautó fuvardíjak, a jó és tiszta, pormentes levegő, a fásított egészséges vidék, a Sugovica bacilusmentes, kifogástalan vize, hogy az idegennek, a fürdőzőnek nyujtsunk is valami ellenszolgáltatást drága pénzért.

Ennek a cikknek pedig azért „fantazmagoriák” a címe, mert tudjuk, mindez pium desiderium nem csak most a rossz gazdasági viszonyok közt, de az lesz 10, meg 20 év múlva is. Dehát ilyen az élet! Mi álmodozunk és előre robogunk az evolúció autóján, — a város pedig stagnál.

Miért huzódik a csonkamegye elektrifikálása, amikor a készülő energia-törvény csak egy megoldást enged meg?

Óriási transzformator-állomást állít fel a Salgócentrálé az Alföldön — Az energia-törvény le fogja állítani a most működő önálló villanytelepeket

Bácsvármegyét különösen érdeklik azok az események, amelyek a villamoság kérdésében és főleg az áramfogyasztás körül országszerte lezajlanak. Aki figyelemmel kíséri, az észrevette, hogy érthetetlen módon az egész országban egyszerre esedékessé vált a világítás és erőátvitel problémája. Debrecen, Miskolc, Szentes, Orosháza, Békéscsaba és a többi város mind tárgyal a villanytelepeivel, vagy már meg is egyezett s így a villanytelepek egymásután cserélnek gazdát, vagy érdekeltséget.

A jelenségek mögött az van, hogy a villamos centralék vetik előre árnyékukat és éreztetik közeledésüket országszerte. Hova — tovább a városok villanytelepei mögött ott áll valamelyik

szénbánya érdekeltség, illetőleg valamelyik energia-centrale és nem nehéz megjósolni, hogy 10 — 15 év múlva az ország ma létező villanytelepei közül egy sem lesz már működésben, mert megállítja őket nemcsak az üzleti érdek és a versenyképtelenség, de a készülő energiatörvény is, mely a széntakaritás érdekében leállít minden villanytelepet és rászorítja ugy a városokat, mint a magánosokat, hogy valamelyik centralével, amely távvezetéken szállítja majd a magastesztültségű áramot, egyezzenek meg úgy a világítás, mint a hajtóerőre nézve.

Tudjuk, hogy azt fogják majd mondani, hogy mindez a távol jövő zenéje, mégsem tart vissza bennünket attól, hogy rá ne tereljük erre a megye vezetőségé-

nek figyelmét, mert mindez nem a távol jövő zenéje, erről könnyen meggyőződhet mindenki a kereskedelemügyi minisztériumban, ahol az energiatörvény nagyjában már készen is van s ahol készséggel adnak felvilágosítást azoknak, akiket illet. Az a terv, hogy a Salgó bányacentrale az Alföldön egy nagy transzformatorállomást létesít, amely méreteiben egy nagyobb szabású gyárral fog vetekedni s igen nagy személyzettel fog dolgozni. A kereskedelemügyi minisztériumból kiszivárgó hírek szerint ezért a transzformatorállomásért folyik már a harc a kulisszák mögött s nem egy város tett már lépéseket megszerzésére.

Ezek után nem győzünk hállázkodni, hogy Baja városa a villanyvilágítás megteremtésekor nem önálló teleppel kísérletezett, hanem azonnal a távvezetékes megoldást választotta a villanyáram előállításának fejlődésére s a távvezetékes áramszolgáltatás későbbi üzleti előnyére figyelő városi vezetőség. Az önálló telepre csak belelőtte volna a temérdek pénzt s utána minden ellenérték nélkül skartba tette volna azt az energiatörvény s akkor kellett volna távvezeték kiépíteni, amivel csak dupla költségeköt okoztak volna, így azonban bölcsen azonnal a távvezetékes megoldást választotta meg.

Ezek után viszont a csonka megye vezetőségének is tudomásul kell vennie azt, hogy önálló kis telepek létesítését nem engedni meg ma már az állam sem, hanem a villanyvilágítás gondolatának realizálásával foglalkozó közületeket rákényszeríti a fejlődés ösvényére s ezzel kapcsolatban az egyetlen racionalis áramszerezésre valamely bányacentrálétől távvezetéken keresztül. Viszont, ha ez így van, akkor kár a megoldással várakozni éveken át, hiszen akkor sem fog a megye kedvezőbb helyzetbe jutni s akkor is az energiatörvény arra fogja kényszeríteni, hogy egyezzenek meg a várossal. Vagyis azt jelenti, hogy a megye vagy nem elektrifikálta s lemond róla hosszú időre, vagy pedig, ha villamosítani akarja a megye 25 községét, akkor csak — Baja városával tárgyalhat a megoldásról. Az azonban nem

Ha márciusban is friss, zamatos paprikát akar, úgy használjon az eltevésnél vegytiszta

ecetsavat Az ecetnél olcsóbb, jobb, gazdaságosabb. — Kapható: **Városi Drogériában, Baja, Vörösmaty utca 1. sz.**

Nem
dobja ki pénzét,
ha megbízható
fotóanyagot
vásárol!



lemezek, filmek, vegyszerek,
papirok, fényképezőgépek
nagy választékban allan-
dóan friss minőségben
raktáron :-:

Lázár Lajos látszerész.
Tel. 272. Tel. 272.

Tenniszezők!

Az előre haladott szezonra való tekintettel,

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok

Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.

mindegy, ha most, vagy később köti meg a várossal ugyanazt a mezejegyzést. A dolgos ember közmondását applikáljuk mi is a megyére: amit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra.

A munkás, legyen akár szellemi, akár testi munkás, a nemzeti társadalom legértékesebb tagja.
Idézet Horthy Miklós kormányzó csepeli beszédéből.

Mint a hajnali harangszó az úde nyári reggelen úgy zsong és száll zsolozsmaszerű fenséggel szerte a hazában és a határokon túlra Horthy Miklós kormányzó csepeli beszéde

Nagyboldogasszony napján ragyogó napsütésben ünnepi lélekkel hősi halottak emlékművét leplezte le Csepelen Magyarország kormányzója.

A száznegyven hősi halott nagyrésze munkás volt, akik életüket áldozták Magyarországot, a magyar lobogóért. Nemzeti érzés öntött erőt, kitartást az acélos izmokba, nemzeti érzés töltötte meg bátorsággal a férfi szíveket.

Az országért, a hazáért, ezért a kívülünk, bennünk s rajtunk keresztül a jövőben élő örök eszméért harcoltak és estek el a magyar vitézek.

Ebben az örökös eszmében találkozni egymást megérteni, egymásba olvadni kell minden magyarnak, keresse bár kenyerét szellemi vagy fizikai munkával.

A világegés démoni erejű pusztítása örökéletűnek hitt intézményeket rombolt össze, országokat semmisített meg, trónokat sepeget el a föld színéről, a nemzetet belül megzavarta a lelkek harmoniáját s a testvér nem érthette meg a testvért, magyar a magyart.

A könyörtelen kenyérharc szembeállította egymással a nemzet osztályait s valami végzeteszerű visszavonás átká lebegett a nemzet felett.

Az egymás megértésére született, lelkesülni tudó, nagy időkben mindig egybeforrni tudó magyart valami szomjas vágy kínozza, kereste az ígét, mely világot gyujtson az elmébe és hitet, erőt, megértést a szívekbe.

És ime Magyarország kormányzója márványba vésnéi való örökéletű szavakkal kiáltotta a világba az ígét.

Csepelről, a magyar gyári munkásság fellegvárából köszöntötte a magyar munkásság öszszességét.

A fizikai és szellemi munkás együttes munkával formálják er-

tékké a nyers anyagot. Az iparcikben a munkaerő és a gondolat egyesül örökös frigré.

A munka eredménye legyen szimbóluma a munkásság és a gondolat termelői kapcsolatának. Egymás nélkül nem élhetnek, egymással részesei lehetnek az Isten alkotó erejének, mert teremteni tudnak.

Ne legyen tehát válaszfal a szellem és a munka hősei között. Testvéri egyetértés fonja egybe őket, mert tartósan szebb jövőt csak együttes erővel vivhatnak ki.

Horthy Miklós kormányzó beszéde szolgáljon okulásul e hazában mindenkinek, bármily poszton teljesíti hivatását, keresi kenyerét. Ez a beszéd itt bent a hazában, ép úgy mint a külföldön hirdetni fogja orbi et urbe, hogy a magyar kezét-kézbe fogva, egymást megértve küzd a maga boldogulásáért, elveszett országa visszaszerzéséért és az egész emberiség haladásáért.

drKL.

A Vitézi Szék diszeloadásának műsora a felszabadulás év- fordulóján.

Bács-Bodrog vármegye vitézi széke 1929. évi aug. hó 19-én este fél 9 órakor a bajai hősök emlékszobra javára és Baja város nyolc éves felszabadulásának emlékére a Központi Szálloda színháztermében diszeloadást tart, melyre ezton hívja meg a nagyérdemű hazafias közönséget.

Az est műsora a következő:

1. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. vitéz Pataky István. 2. Herr Gy.: Magyar népdal egyveleg. Éneklí a Bajai Daloskör. 3. Chansonok. Előadja: vitéz Bánkyné Orbán Viola. 4. Orbók A.: Visóki uram szerencséje. Vidám jelenet. Szerreplők: Vitéz Bánky Róber, a pécsi Nemzeti Színház tagja és Szeremlei Lőrinc.

Szünet.

6. Irredenta dalok, Éneklí: vitéz dr. Pataky István. 7. Irredenta versek. Szavalja: Filippovits

Annuska. 8. Török Rezső: Narancs. Paraszt komédia. Szereplők: Billentő János vitéz Bánky Róbert, Juli a felesége vitéz Bánkyné Orbán Viola, Rózi a leánya Kemény Iza, özv. Sárgáné Kemény Ilus, Pista a fia Szeremlei Lőrinc, 1. legény Tóth Antal, 2. legény Kalmár Sándor. 9. Sztára S.: Hegyi beszéd. A debreceni orsz. XXII. dalosverseny I. csop. versenytárája. Éneklí a Bajai Daloskör.

Jegyek elővételben kaphatók Csermák és Schwéger könyvkereskedésben és az előadás napján este 7 órától kezdődőleg a színház pénztáránál. Felülfizetéseket a hősi szobor javára hirtáplilag és emléklapon nyugtázzunk.

A nemes, hazafias cél és a nívós műsor teljesen megérdemlík a nagyérdemű hazafias közönség lelkes pártolását.

A szereplők közt találjuk Baja város műkedvelőinek kiválóit, így a több szerep betöltésére is kitűnően képes Kemény Ilust, a már előnyösen ismert Szeremlei Lőrincet, Tóth Antalt és Kalmár Sándort, kiknek kiváló előadása előre is biztosítja a józú „Na-

rancs" c. parasztkomédia sikerét, melyet művészi nívónak legmagasabb fokára fog emelni vitéz Bánky Róbert színművész urnak és neje szül. Orbán Viola színművésznő öngagságának, a pécsi Nemzeti Színház kiváló tagjainak szíves vendégszerelése. Ugyanezt remélhetjük „Visóki uram szerencséje c. vidám jelenetről is.

Az előadás díszének ragyogó fényét fogja emelni a dícsőséges Bajai Daloskör szereplése babéros karnagyának, Herr György urnak magyar népdal egyvelegével, a vendégszerelő művész és művésznő chansonjai, Filippovits Annuska irredenta versei s az irredenta dalok bus barrant hangu született dalkának, vitéz dr. Pataky István törvénytészi bíró urnak lelünkbe lopódzó éneke.

A díszelőadás vitéz dr. Pataky István ur lélekből fakadó és lélekhez szóló magas szárnyalásu ünnepi beszéde fogja megnyitni.

Jó honfiak és honleányok, mind ott legyetek, mert ennél szebb, nívósabb és élvezetesebb díszelőadásban egyhamar nem igen lesz részetek!

A Jegyintézet vezérigazgatója megtekintette a Magyar Nemzeti Bank itteni fiók székházának építését.

A munkások egynapi napszámukat kapták ajándakul a bokréta ünnepélyen

Jelentették már, hogy a Magyar Nemzeti Bank bajai fiókja Széchenyi-utcai székházának építése annyira előrehaladt, hogy megtarthatták a bokrétaünnepélyt is szerdán délután.

A gleichnre leutazott a fővárosból dr. Schober Béla jegyintézet vezérigazgató, Baja város felsőházi képviselője, azonkívül a társaságban érkezett még autón Bajára Thalmayer Alfréd személyzeti igazgató, Mészner Sebestyén műszaki felügyelő és dr. Gesztessy Ferenc igazgató, akik megjelentek a jegyintézet fióknál, majd utána szerdán délután fél 2 órakor megebédeltek a Nemzeti Szálloda terraszán.

Délután négy órakor dr. Schober vezérigazgató kíséretével

HORTOBÁGYI JUKTURO

Mindenütt kapható! Termelő:

Orsz. Magyar

Tejszővetkezeti Központ

B-pest, Horthy Miklós-ut 119-121.

megjelent a gróf Széchenyi-utcában folyó fiók építkezésénél s ott azt Mészner műszaki felügyelővel megvizsgálta. Ezen a napon hamarabb véget ért a munka is, majd a munkások közt szétosztották a bokréta pénzt. A kőművesek többet, a napszámok kevesebbet kaptak, de minden munkás körülbelül egy napi bérét kapta ajándakul. A munkások szokásos megvendégelését vacsorával s itallal így váltotta meg ügyesen, mert a munkás keresetét a mai szük világban másra használhatja fel.

Szerdán este a Nemzeti Szállodában a város előkelőségeinek: a bankvezéreknek, a katonaságnak, a törvénytészeknek, tanerőknek s a város több meghívott bizottsági tagjainak részvételével bankett volt, amelyen Bisztray-Balku Gyula főispán, dr. Vojnics Ferenc polgármester és dr. Szabovjévit Dusan alispán is résztvettek.

Szerdán délután dr. Schober felsőházi követ dr. Vojnics Ferenc polgármester társaságában megtekintette a várost, az új építkezéseket s egyuttal kicsóna-

Porosz dió I. (Emma) kocsz házhoz szállítva 7-80 P

SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-u. 13. Telefon 26.



Az illatosított

FLY-TOX

a modern rovarirtószerek

királya

megöl

legyet, molyt, szünyogot, polóskát, svábbogarat, hangyát, bohát, tetét stb. és azok petéit, illetve lárváit.

Nem hagy fojtót! Nem mérgező!

Ugyetlen a hatása megölő!

FLY-TOX

széleskörű

Mindenütt kapható!

Prospektust kívántra küld: Révész Ernő és Társa Budapest, V., Nádor uca 30. Telefon: L. 998-25

a nehéz teherautó szétnyomta Szerencsére azonban emberéletben nem esett kár. A szerencsétlenség-nél jelen volt dr Dobó Árpád rendőrtanácsos is.

Az ügynek nem lesz komolyabb folytatása, mert a teherautón ülő munkások elvállalták az okozott

kár megtérítését s azt ki is fizették.

Tegnap még a kőbor kutyák is halat ettek a Flórián utcában. A szétnyomott halakat falták fel az uttesten s a halak vérét nyalogaták fel.

Bapista-keresztelő volt Baján.

Nagy zenés propagandafelvonulást tartottak a baptisták a város utcáin s utána a Sugovica vizében 28 új hívőt keresztelt meg a helyi prédikátor viz alá buktatással.

Ritka és érdekes szertartásnak volt Nagyboldogasszony napján szenttanuja Baja város közönsége. Baptista-keresztelő volt a Sugovicán falusi blozerek részvételével s énekszóval. A baptisták vallását a magyar állam 1905-ben államilag tűrt és elismert felekezetté deklarálta. Legtöbb baptista él Budapesten, de azért a leg-híresebb a kiskőrösi baptista egyház, ahol a néhány ezer hívő számára hatalmas, impozáns templomot is építettek. A baptista hit keresztény vallás: a szekta hívei teljesen az evangélium és a Szentírás szövegét értelmzett utmutatása s utasításai szerint élnek. Összetartanak, egymást segítik s kikapcsolják életükből azokat az érzelmi motívumokat, amelyek a közönséges hívő értelmét motorját fűtik. Emberek: érző, a hivatkozott s egymás hibái iránt élnéz emberek, akik jobbakk akarnak lenni, megfürdőtven lelküket a Szentírás szellemében, — mint más emberek. Ezek a baptisták.

Baján kevesen tudták, hogy itt egyáltalán élnek baptisták. Valamikor 7-8 évvel ezelőtt a Szeremlei utcában volt az imaházuk, most pedig a Hentes utca 7. sz. alatt Hofbauer cizmadia házában van. A baptista hit lassan terjed s hódít tért a nép között, de mégis terjed, amit mutat a tegnapelőtti keresztelő, azonkívül az, hogy a tegnapi baptista egyházi ünnepségre Bácska községeiből, Tolnamegyéből; Baranyából, Délpestmegeből és Kiskőrös vidékéről mintegy 250-300 baptista hívő érkezett kocsin, vagy gyalog, mert az ünnepeiken nem szabad vonaton utazniok, illetve lakóhelyeiket 6 km-es távolságon túl elhagyniok.

A vidéki baptisták zeneszóval érkeztek s azonnal a Hentes u. 7. sz. alatti imaházba mentek, ahol egész délelőtt szólt a zene s hangos szóval adta tudtul, hogy örömmünnepek van a baptistáknak. Baján a baptista gyülekezet 50 családból áll. Egyszerű, szegény emberek, főleg iparosok az illetők, de valamennyien fanatikusan hisznek az evangéliumban. A városban egy-kettőre hire terjedt, hogy délután baptista keresztelő lesz az evangéliumi ritus szerint, ahogyan Keresztelő Szent János megkeresztelte annak idején Jézus Krisztust a Jordán vizében.

Délután vonultak fel a baptis-

ták a város utcáin s a főutcán át trombitazenével a Sugovicához. A felvonulást és a nyilvános keresztelési szertartást a rendőrség engedélyezte. A zenekar az egész uton valami furcsa sűrű, monoton, de nem kellemetlen zenét játszott, ami teljesen elűt a katolikus egyházi énekektől és zenétől. A fuvós zenekar zenéjére nemcsak baptisták vonultak fel a szertartás színhelyére: a gázgyár előtti lószatóhoz, hanem más felekezetűek százai is, akiknek egy része a Sugovica tulsó árnyas oldalán helyezkedett el a Ferenc-csatorna társulat pénztára előtt s úgy várt az elkövetkezőkre, mintha uszóverseny, vagy vízipóli csata következne el. Sokan, hogy közelebb lehessenek s elkapjanak a predikációból egy-egy foszlányt, a tutajtalpfákon helyezkedtek el, mások csónakokra ültek. Rengeteg csónak torlódott így össze s formálisan forgalmi torlaszt képeztek.

A tömeg oly kíváncsi volt, hogy vakon ment neki a sárnak is a gázgyár előtt, csakhogy lásson és hallon. A víz partján: a Bajai Evezős Egylet klubházával szemközti lévő partszakaszon kis fabódét improvizáltak, aminek a belsejét profán szemek elől fehér lepedőkkel takarták le. Ez a bódé volt a vetkőző és öltöző. Itt vetkőztek és öltöztek a hívők, akiket megkereszteltek viz alá merítéssel.

A keresztelő előtt Mészáros Sándor, egy egyszerű kiskőrösi gazdálkodó, aki minden előképzettség és iskolázás nélkül lett

prédikátor, gyönyörű beszédet intézett a megjelentekhez irritenta szellemben. Az egyszerű ember oly tökéletesen fejezte ki gondolatait, hogy magas képzettségű emberek sem tudják precízebben és stílusosabban. Utána Bankovics János, egy idős 65-68 év év körüli bajai lakos, a bajai baptista gyülekezet vezetője, aki valamikor Horvátországban vasuti építő elönmunkás volt, fekete predikatori ruhát öltött fel s ebben a gummiruhában bement a vízbe, ahová egymásután egyenként jött ki mintegy 10 férfi és 18 nő, valamennyien hófehér köpönyben és fehér harisnyában. Ez is szimbolum, mint minden ebben a vallásban. Azt akarja jelenteni, hogy a keresztelés után ilyen fehér lesz a lelkük. Csaknem csupa idősebb férfi és nő keresztelkedett meg s alig 2-3 fiatal leány. Amikor bementek a vízbe s a ritus szerint Jézus szavait hangosan ismételte a predikátor, tulvilági boldogság: a hit narkotikuma ömlött el ezeknek az egyszerű értelmű, szegény embereknek az arcán, akik nem is tudtak belemélyedni az evangélium mélységeibe s akiknek földi szenvedéseik s szükségük után a hit, a misztikum ad lelki megnyugvást, de akik hitet tettek előbb, hogy senki nem kényszerítette őket, hogy ezt a szekta követessék.

Baján még soha nem volt baptista keresztelő: ez az első eset. A múlt évben Nagybaracsán volt. Lehetőleg mindig folyóviz mentén lévő városban tartják meg a keresztelést, mert a Jordán is folyóviz volt...

A szertartást sokan végignézték a Bajai Evezős Egylet klubházából, köztük Bisztray-Balku Gyula főispán is.

A keresztelési szertartásnál nagy közönség tülekedett, szorongott és sokan a vízbe nyomultak, hogy lássanak valamit. A rendőrség tartotta fent a rendet. Az egyik rendőr rá is szólt a profánokra:

— Ne tessék most a vízbe menni és elfoglalni a helyet a parton. Tiszteljék ennek a vallásnak a ceremóniáját is...

A bokodi teherautó elűtött egy halas-kádat s agyongázolt egy csomó halat.

Furcsa és érdekes autóösszeütkezésnek voltak szemtanúi pénteken reggel azok, akik a kispiacon tartózkodtak bevásárlás végett. A Madách és Flórián-utca sarkán lévő halászbódénál egy bacsbokodi teherautó a hirtelen kanyarulat miatt felszaladt a halászbódé előtti térre, ahol a teherautó elűtötte s magával sodorta Berger halásznak a halas-kádját, amelyet akkor hoztak a bódé elé tele rakva friss élő halrakománnyal, hogy azt a bódében kiárusítsák. Még akkor nem rakták ki a kádból a halasállítványt, amikor megtörtént az összeütközés. A halak a karambol erejétől formálisan szerte szétrepültek a kádból s jó részüket a

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja. GRÜNHUT és TÁRSA Telefon 160.

U-R-A-N-I-A

Augusztus 17-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

Augusztus 18-án, vaaárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor.

Lehár Ferenc világhírű operettje

A cárevics

Gyönyörű filmregény 10 felv. Fősz.: Petrovics Szvetizzláv.

A film keretében fellép a világhírű 16 tagu

Doni kozák kórus

Ezt megelőzi:

Szeressük egymást

Vigjáték 7 felv. — Fősz.: Esther Ralton és Richard Arlen
Rendes helyárák.

Halálos fejest ugrott a zsilipnél egy bajai fiú.

A fürdés idei ötödik bajai áldozata.

Nagyboldogasszony napján ismét halálos kimenetelű fürdés történt a Sugovicán, a zsilipnél. Kelnér Károly 15 éves fiú, a Goldschmidt-féle fakeskedés tanonca a Sugovicában fürdött. Fejest ugrott, de nem volt arra elkészülve, hogy a Sugovica két nap alatt oly nagyot apadt, úgy hogy alig 15-20 cm-es vízréteg fedte ott a medret, ahol bedobta magát a vízbe. A fiú az erős lendülettel teljes erővel vágta fejét a meder fővényébe s nem tudott feljönni, mert elájult a rettenetes útéstől s a feje egyébként is befuródott az iszapba s nem tudott a víz felszínére feljönni. A közelben állók azonnal észrevették, hogy szerencsétlenség történt, mert a fiú lábait a víz színén voltak s ő maga egy percig nem jött fel a víz színére. Kihúzták az iszapból az ájult fiút, aki azonban nem tért magához. A szerencsétlenséghez kihívták a mentőket is, akik a kórházba vitték, ahol pénteken reggel anélkül, hogy eszméletét visszanyert volna, meghalt.

Érdekes, hogy a fiú anyja csak péntek reggel tudta meg a Madách-utcában egy ismerősétől fia halálos szerencsétlenségét.

A fiú nyakcsigolyatorést és agyrázkódást szenvedett.

Minden este
elsőrendű budapesti női
szalon
zenekar
hangversenyez
**a PREIMAJER-
étteremben.**



Eredeti vaddisznó
ékek
és ezek pótrészei
legolcsóbban
Kréneisz Géza
vaskereskedésében kapható.

Jó házból való fiut
tanulónak
felveszek
Ifj. Cserba György.

Forgalmas útvonalon keresek kézimunka, női kalap, dívatáru, esetleg más üzletet kelme-festő és vegytisztító képviselő részére. Ajánlatokat LUCZA JÓZSEF kelme-festő és vegytisztító gyári ipartelepe Szeged, Rákóczy-tér címre kérek.

YES PORCELLÁNPUDER

LEGJOBB A VILÁGON.
Egyetlen puder, mely a porosokat nem tömi el; alatta az arcbőr ér, félelkszik és szépül. Háromféle nagyságban mindenhol jobban üzemeltetve kapható.

Tíz év előtti gyilkosság bűnügyet tárgyalt a bajai törvényszék

A főtárgyaláson az ügyész elejtette a vádat.

Augusztus 16-án tárgyalta a bajai törvényszék szüneti tanácsa Pásztor János mélykúti lakos bűnügyét, akit azzal vádolt a kir. ügyészség, hogy Dobos Kálmán mélykúti lakost egyetlen revolver lövéssel még 1918. június hó 29 éjjelel 1 és 2 óra között megölté.

Az akkor még 18-ik évében lévő vádlott ma már 27. éves czalados ember.

A pénteki főtárgyaláson két

alibitanu igazolta, hogy vádlott Végel Pálék tanyáján töltötte az éjszakát s így miután ellene semmi bizonyíték fel nem merült, a közzvaló a vádat elejtette.

Vándolta, dr. Zeitler Albert üdvéd védte. A megkönnyebbült vádlott örömeiben élelmiszereket osztogatott széjjel a szegények között.

Igy ért véget az a felmelegített bűnügy, melynek igazi tettese mai napig is ismeretlen.

Három évi fegyházra ítélte a pécsi tábla csalások és sikkasztásokért

Pasalajt, az erőszakos ál-hajókormányost

Érdekes bajai bűnpört tárgyalt a napokban a pécsi kir. ítélőtábla. A vádlott Horváth György (csufnéven Pasalaj) bezdáni születésű bajai foglalkozás nélküli csavargó volt, akinek többrendbeli sikkasztás és csalás miatt gyűlt meg a baja a bírósággal.

Az egyik vád szerint Baján Kisbuda megtámadott férje távollétében egy állapotos asszonyt, akit letepert, fojtogatott s veneras betegséggel megfertőzött.

A vád többi pontja szerint hajókormányosnak adta ki magát s azt a mesét találta fel, hogy hajójukkal hirtelen beállott fagy miatt Baján rekedtek. A hajón rengeteg romlandó áru van s ezt a rakományt most eladják kéz alatt, nehogy az egész áru megromoljék. Pasalaj tehát áruk szállítására fogadott el megbízásokat. A szállításokra előlegeket vett fel és avval a maga részéről befejezte az ügyletet, tovább állt. Meséjevei mintegy 15 bajai szegény embert font és csapott be.

A vádlott mintegy tizenkétszer volt büntetve, aki eddig már nem kevesebb, mint 19 évet ült különböző büntető intézetekben.

Amikor a titkos bajoktól rekedten beszélő Pasalaj bűnügyét tárgyalta a bajai törvényszék dr. Linzer-tanácsa, érdekes intermezzo zavarta meg a tárgyalást. Az egyik sértett asszonyt a fő-tárgyalási teremben szülési fájdalmak fogták el, úgy hogy a kórházba kellett szállítani. Emiatt a bíróság akkor el is halasztotta a tárgyalást s később tárgyalta le. Pasalaj bűnügyében mintegy 30 károsultat és tanut hallgatott ki a bíróság. A vádlottat dr. Boné Endre kirendelt ügyvéd védte. A bajai törvényszék 3 évi fegyházra ítélte. Felebvezés folytán került ez a bűnügy a pécsi kir. ítélőtábla szüneti tanácsa elé, amely többrendbeli csalás és sikkasztás miatt szitén 3 évi fegyházra ítélte. A vádlott semmiségi panaszt jelentett be a kuriához.

Az első magyar szépségverseeny

1882-ben volt és nyertese, Székely Cornélia ma is él, ezidő szerint Bécsben, ahol urával Harter Gusztáv egyetemi tanárral együtt kedvelt tagjai az urti társaságnak De Székely Cornélia Bécsben is megmaradt lelkes magyar honleánynak. Az akkori szépségverseny természetesen egész más keretek között folyt le, mint a mostaniak. A jutalom inkább csak szimbólikus volt, amennyiben egy picinyke aranyalmából állt. Az egész verseny egy ünnepély keretében folyt le a Városligetben, amelyet a Nemzeti Kaszinó rendezett jótékony célból, minden fizletszerűség kizárásával és minden reklám nélkül. A zsűri titkos volt és így semmiféle protekciót nem lehetett megmozgatni. Amikor az ítélet nyilvánosságra jutott, a 16 éves Székely Cornélia édesahija egy cseppel sem volt elragadtatva az ítélettől, ellenkezőleg, úgy ő, mint ura fiakeren menekültek haza a közfelfűnés elől. A szépségkirálynő pedig másnap viaskosváson iskolatáskával ment az angol kisasszonyok iskolájába,

mint ha semmi sem történt volna. A régi szépségkirálynő arcképét és mai kézírását hozta a Lantos Magazin 15-iki száma, amely tele van szebbnél-szebb képekkel és érdekesnél-érdekesebb olvasmányokkal. A Lantos Magazin havonként kétszer jelenik meg. Ára számonként 1 pengő. Évi előfizetés 24 pengő. Minden éves előfizető ajándékkul egy 6x9 cm-es Kodak fényképezőgépet kap Prospektust levelezőlapon kérhet bárki a Lantos Magazin kiadóhivatalától, Budapest, IV., Múzeum krt. 1. V.

„MAK” és bauxit cement.
Felsőgalai mész állandó raktára
GRÜNHUT és TÁRSA.
Telefon 160.

Boroshordók
szlavonai tölgyfából készítve minden nagyságban óriási rakár miatt minden elfogadható árban elad Gartner Simon és Fia
Budapest, Visegrádi-u 23
Telefon: Lipót 916-56.

1536. szám. 1929. végr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1927. évi P. 3850. számú végzése következtében dr. Fischl Ferenc bajai lakos ügyvéd által képviselt Dick Richárd markneukirchenei cég lakos javára 1207 P s jár. erejéig 1928. évi április hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglatl és 2307 pengőre becsültl következö ingóságok, u. m.: 1 zongora, 1 tárogató, 2 klarinet, 1 gyalupad, 5000 drb fedőcserép, 3 drb hegedű nyak nélkül, 8 szilofon és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 11837. számú végzése folytán 1207. P tőkekövetelés, ennek 1927. évi február hó 21. napjától járó 5 százaléki kamatai, 1/2 százaléki váltódíj és eddig összesen 317 P 95 f.-ben bírőilág már megálapított költségek erejéig, Baján, Szent György-u. 25. sz. alatt leendő megtartására 1929. évi augusztus hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kítűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatlatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi július hó 9. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Fával égetett, garantált
salétrommentes

tégla

legolcsóbb árban
kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementárugyárában.
Telefón 160.



Szent István heti

**minden
kladása
megtérül**

ha függöny, terítő és egyéb kézimunkaszükségletét

Weisz Mariska

Budapest, V., Lipót-körut 22. és IV., Kristóf-tér 6. kézimunka üzletében vásárolja. Függöny darabonként már 5 pengőtől.

HIREK.

— **A testnevelési bizottság ülése.** A városi testnevelési bizottság ma, szombaton déli 12 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tartott dr. Vojnics Ferenc pogármester elnöke alatt.

— **Véget ért a törvénykezési szünet.** A bíróságok nyári vakációja: az ugynevezett törvénykezési szünet véget ért. Augusztus 16-ikán voltak az első tárgyalások a szünet után.

— **Orvosi hír.** Dr. Bayer László rendelését és lakását Türr István-u. 10 sz. alá helyezte át. Telefon: 395.

— **Beiratkozás a Liszt Ferenc-Kör államilag engedélyezett zeneiskolájába.** A szeptember 1-én megnyíló zeneiskolába a beiratkozások aug. 21-én (szerdán) és 22-én (csütörtökön) d. e. 10-től 1 óráig és d. u. 2-től 4 óráig lesznek az iskola Haynald u. 7. sz. alatti helyiségében. Bővebb értesítést a következő számunkban adunk.

— **Esküvő.** Fiedler Katóka és Riszics Miklós ma, szombaton délután 6 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban.

— **A megújított bajai ref. templom felavatás ünnepélye.** Lélekemelő örömmünnepe lesz a bajai református egyháznak f. hó 18-án, vasárnap. E napon tartatik meg ugyanis a ref. egyháztagok dicséretes áldozatkészségéből mintegy 3500 P költséggel kívül-belül átrenovált Deák Ferenc-utcai templomban az ünnepélyes első istentiszteletet, mely alkalommal az ígértetést és egyéb istentiszteleti szolgáltatásokat Tóth Bálint szerelmi lelkész, egyházmegyei aljegyző, Nagy Kálmán érseksanádi lelkész, egyházmegyei misszió előadó és Sebestyén Sándor helybeli lelkész fogják végezni. Az ünnepély díszlet nagyban fogja emelni dr. Glaász József postafőtiszt hegedűjátéka, aki Karig Emil a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája igazgatójának zenetanár orgonakíséretével Händel—Hubay «Lhargetto»-ját fogja előadni, továbbá László Zoltán szavalata. A templomi ünnepély d. e. 10 órakor kezdődik. Az egyház vezetősége ezúton is szeretettel hívja meg az egyháztagokat és minden érdeklődőket.

— **A Bajai Csónakozó Egylet** augusztus 22-ikén d. u. 6 órakor közgyűlést tart a csónakázó telepen, melyre a tagokat ezúton is meghívja.

— **Meghívó.** A felszabadulás ünnepének emlékére a Reich Bernát cég az idén is diszkirakatokat rendez ezennel tisztelettel meghívja a város közönségét azoknak teljes kivilágítás melletti megtekintésére aug. 19 és 20-án.

— **Felhívás a dalostestvérekhez.** Ma, szombaton este, pont 8 órai kezdettel a Bajai Polgári Olvasókörben lévő helyiségében a Bajai Daloskör összejövetelét tart. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **Tánciskola megnyitó.** Laky tánciskola augusztus 25-én, vasárnap este 8 órakor megnyitó táncestélyt tart.

— **Nehéz székülésben szenvedőknek,** akiknek agyvértedülés, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet. Klinikai vezetőorvosok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz műtét előtti és utáni időszakokban is nagyértékű, biztos és kellemes hatású hashajtónak bizonyult Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Manszkiállítás.** Igen élénk a látogatottság a Mansz. kiállításán, az első nap több mint 500, a második nap több mint 200 látogató volt. Még most is érkeznek szebbnél-szebb kiállítási tárgyak. Oly nagy és értékes anyag gyűjt össze különösen népipari tárgyakban, mint eddig egy Mansz. kiállításán sem, ezért az egyes minisztériumok szakértőiket fogják Bajára elküldeni, akik előreláthatólag már vasárnap előadásokat fognak tartani a kiállítási tárgyakról. Az érdekes előadást a fővárosi lapok is közölni fogják Igen élénk a közönség vételi kedve is. Sok és értékes tárgy kelt már el. Ez mindenesetre fokozni fogja a jövőre a kiállítók kedvét és ambícióját jövő héten kezdődnek a csoportos látogatók. A járhatóan rendezőség állandóan permanenciában van és minden érdeklődőnek szolgálatára áll. A kiállítás d. e. 9 12-ig és d. u. 3-7 óráig van nyitva. Telefonszám 84. Büffé a kiállítás területén.

— **Kedvezményes utazás Gyűdre.** A Bajai Menetjegyiroda közli, hogy Gyűdre aug. 17-én, szombaton déli 12 órától 20-án d. u. 16 óráig 50 százalékos kedvezményrel lehet utazni a Máv. vonalain.

— **A nagyvárosok kemény granitkövezetén** testüket korai elfáradástól PALMA cipősarokkal óvhatják meg Minden lépésünk oly ruganyossá válik, hogy ezzel úgy testünknek, mint idegeinknek jóleső érzést okozunk.

— **Megismétlődött az ókori eset a Sugovicán.** A híres ókori bölcs, Diogenes, amikor egy közfürdő piszkos vizéből kijött, így szólt a fürdőszolgálóhoz éles sarkazmussal: «Mond, csak, nem tudod hol lehet megmosakodni a fürdés után?» A Sugovica vize annyira poshadt már, hogy a benne fürdők kénytelenek belőle vagy a Dunára menni megfürdeni, vagy otthon megmosakodni és megfürdeni s fürdőruhájukat is alaposan kimosni. Mondanunk sem kell, hogy aligha lehet üdítő az ilyen mocsárvizben való lubickolás.

— **Az illatszerekre és kozmetikai cikkekre életbe léptették az egyfázisú fényűzési adót.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben az illatszerekre és kozmetikai cikkekre életbe lépteti az egyfázisú fényűzési adót. A fényűzési adó kulcsa tizenhárom százalék, amelyet belsőldön való gyártásnál az előállító, külföldről való behozatalnál pedig a vámkezelési eljárás során az tartozik leróni, aki a vám fizetésére köteles. A rendelet, amely felsorolja a fényűzési adó alá eső cikkeket, megállapítja, hogy nem fényűzési tárgyak a borotválókrém, a borsavas hintóporok illatosítás nélkül, a fejmosók közül a hajpetról, a szesz

Ha Szt. István hetében Pestre jön, látogassa meg Rákóczi-úti

uj áruházunkat.

Megnyitó vásárunk rekord árai:

Női kosztüm nehéz crepedechinből, gyönyörű fess facon 37.—
Grenadin ruha csodaszép lenge sikkes facon 19.—
Nyári ruha nagyszerű mosó műselyemből sikkes facon 9.50
Bemberg selyem ruha gyönyörű fess facon ujjal nélkül 16.—
Bemberg selyem ruha elragadóan sikkes facon hosszú ujjal 22.50
Komplé nehéz crepedechinből, csodaszép 75.—
Crepedechin ruha elragadóan szép fess facon 37.—
Plissé alj nagyszerű krém, fekete és sötétkék finom gyapju eolinból 12.50
Pongyola kiváló kord bársonyból csodaszép 22.—
Pongyola csodaszép virágos flanelből 10.—
Női ruha finom tiszta gyapju anyagból 17.50
Női kálapok csodaszép ősi ujdonságok 9.—
Őszi köpeny finom teveszörzserű divatelméből 45.—

Crepe de chin nehéz minőségben, 50 divatszínen 7.50
Kord bársony gyönyörű minőség, 50 divatszínen 3.80
Iskola seviot finom gyapjuból, sötétkék 5.30
Sötétkék finom gyapju kelmék 9
Gyapju eolin minden színben 4.25
Mosóselyem nagyszerű minőség 1.95
Virágos flanel csodaszép minőség 2.—
Függöny grenadin 150 cm széles 1.25
Frottir törülköző nehéz minőségben 2.50
Lepedő gyolcs nagyszerű minőségben 2.25
Kelenye gyolcs 10 évi tartóssággal 1.55
Étkészlet 6 személyes nagyszerű darabzsból 11.80
Paplan lepedő gyolcs megbízható jó minőség 3.90

Férfiing finom puplin, vagy oxfordból 9 p-től
Férfiing fehér és színes, nagyszerű minőség 8 p-től
Apacsing fehér és drap színben, kiváló 10 minőség 6.50 p-től
Férfi hálóing 10 évi tartósságú anyagból 7 p-től
Rövid alsónadrág prima színes, vagy fehér 2.20 p-től
Pjyama nagyszerű zefir, vagy tenisz flanelből 12 p-től
Strand kabát elsőrendű kivitelben 9 p-től
Mosóbőr keztyű sárga nagyszerű minőség 10 p-től
Nappa keztyű (kutyabőr) elsőrendű gyártmány női 7.50 p-től
férfi 8.50 p-től
Flór zokni divatos, nagyszerű minőség 1.90 p-től
Férfi magas harisnya nagyszerű minőség 3.25 p-től
Férfi zsebkendő gyönyörű minőségek tucatja 8 p-től
Nadrágtartó prima jó min. 1.80 p-től

Bemberg selyem harisnya garantált jó minőség 4.30 p-től
Bemberg selyem harisnya kis hibával jó minőség 3.50 p-től
Kötött kabát finom gyapju min 25 p-től
Kötött mellény és pullover finom gyapjuból 9.80 p-től
Reform nadrág prima csikos tricót selyemből 2.60 p-től
Csipő fűző nagyszerű kivitel. 8.50 p-től
Öves harisnyatartó fin. clotból 3.—
Kombiné (ing-nadrág) színes finom anyagból csipkével 3.50 p-től
Szoknya kombiné színes finom anyagból csipkével 4.80 p-től
Kombiné nagyszerű színes trikót selyemből 2.80 p-től
Melltartó pász választékban 1.25 p-től
Glassé keztyűk nagyszerű min 6.50 p-től
Sárga és drap svéd ut. keztyűk 2.—

Néhány ezer maradék mosó kelme, férfi- és női gyapjukelme, vaszon, sifon, grenadin, damaszt és gyolcs 1, 2 és 3 méteres darabokat POTOM ÁRON árusítjuk Szent István hetében.

Ezzel nem árákkal, hanem minőségekkel versenyzünk.

Fióküzletünk vidéken sehol nincsen.

GÓLYA ÁRUHÁZ

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 38.

nélküli kátrányos hajmosóvíz és a shampoo, a fogápolószerek, a gyermekhintópor, gyermekkenőcs, a szalicilios hintópor illatosítás nélkül, a sósborszesz és a vaselin illatosítás nélkül.

Sakk-élet.

A Bajai Sakk-Kör holnap, vasárnap reggel Nagybaracsikára indul ki, ahol megalaktják a Sakk-Kör helyi csoportját. A kiránduláson részt vesz dr. Knézy Lehel, Pollich Miklós, Spitzer István és Gersich István

A Bajai Sakk-Kör a Kiskunhalasi Sakk-Körrel előzően kötött megállapodás értelmében szeptember 8-ikán átrándul Kisasszony-napján Halasra, hogy ott lejátssza az idei első fordulós sakk-tornát. A Bajai Sakk-Kör számos tagja megy át Halasra, hogy részint mint aktív játékos, részint mint néző vegyen részt a délelőtt 11 órakor kezdődő tornán. A csoport reggel utazik el és este tér vissza Bajára. A bajai játékosok négy sakkórát visznek magukkal. Noha a Kör legjobb játékosai hiányozni fognak, mégis meg akarja tartani szept. 8-án a Bajai Sakk-Kör az első fordulót, mert az a cél, hogy a gyengébb és gyakorlatlan játékosok is játékrutinra tegyenek szert.

Ugyanez a Bajai Sakk-Kör halasi kirándulásába belekapcsoló-

dik a Bácskai Motorkerékpárosok Clubja is, amely turakirándulást rendez Halasra

FISK PNEU

a leggazdaságosabb



Vesérképviselet:
Autófelszerelési
R-T. B-pest, IV. Arany-
keze u. 2. Tel. Aut. 812-41

Szombat és vasárnap a „Carevic” film keretében fellép a világhírű 16 tagú

DONI

kozák kórus

Nikolaj Wszevolodoff volt cári tábornok karmester vezetésével, eredeti kozák viseletben. Orosz dalok, gitár kísérettel az

Uránlában.

Mindkét este 10-től a NEMZETI SZÁLLODA teraszán hangverseny.

Eladó szőlő.

Elsőrendű, jó karban lévő 6 holdas szőlő közel a városhoz két cserepes házzal eladó. Cim a kiadóban.

Parkettázzuk lakásunkat

nasici-féle **szlavoniai** tölgyből készült elismert legjobb és legszebb **parkettával**

Lefektetéseit elvállalja:

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek, kötőgépek, Remington írógépek,

legjobb és szakszerű beszerzési forrása, valamint javítása

Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-ut 16.

Fegyver-, lőszer-, lőporárusítás.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!

Aug. 12-től auguszt. 19-ig reggel fél 8 óráig
Dr. Makray László és Gyarmati Emil
gyógyszerész praktikája tart **éjjeli szolgálatot.**
Az ügyeletes gyógyszerészár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Baja, Erzsébet kir.-né u.10

1929. Pk. 12237. szám.
1929. vgh. 1142. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Fischl Ferenc bajai ügyvéd által képviselt Varga és Engelman bpesti cég javára 1705 P 50 fill. követelés és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbírószág 1929. évi P. 691. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi május hó 11-én lefoglalt 3680 P becsértékű ingóságokra a bajai kir. járásbírószág fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is tennél és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs, végrehajtást szenvedő lakásán üzletében Baján, Florián utca 12. sz. alatt leendő megtartására határidőtől 1929. évi augusztus hó 22. napjának délelőtti 12 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1929. évi július hó 31.

Hoffmann Győző
kir. bir. végrehajtó.

Két butorozott szoba

kiadó Mátyás király-tér 13. sz. a.

Megjelent az új 250-es PUCH motorkerékpár!

ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expanziós kuplung. **Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható.** ÁRA 1200 pengő. Bővebb felvilágosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselő

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u. 6. Telefon: 256.

Paradicsom-

attörő szita, jó, olcsó,



Telefon 280.

UTRY-nál
Erzsébet kir u 38

Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen ajánlatot a CORVIN-nyomdából.
Baja, Mátyás király tér 10.

Butort

Pollák Józsefnél,

délmagyarország legnagyobb butorgyárában vásároljon.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi

Hatschek-féle **Eternit.**

Javításmentes az ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS KÖZPONTI IRÓDA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Kapható:
Goldschmidt Lajos utóda,

Zádor Oszkár épületfa és építkezési anyagok telepén.

Baja, Sugovica part.

Salétrommentes téglá legolcsóbb árban kapható.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajóján Baján.

végr.

detmény.

gi végrehajtó
c. 102. §-a
közhírré teszi,
központi kir.
29 évi P. 7761.
vektében dr.
pestei lakos
elt Furnérgyár
tő r.-t. buda-
209 P 44 f. s
évi június hó
ott kielégítési
le- és felül-
ngőre becsült
k. u. m.: kü-
bédők, hálók,
ngóságok nyil-
latnak.

a bajai kir.
i Pk. 12989.
án 209 P 44
ennek 1928.
apjától járó 8
1/3 százalék
összesen 107
g már megál-
erejéig, Baján,
ér 6. sz. alatt
ra 1929. évi
jának délelőtti
kitűzetik oly
ndékozók és
vatnak meg,
ngóságok az
és 108. §-ai
enzízetés mel-
gérőnek, szük-
on alul is el

elárverezendő
is le- és fe-
okra kielégi-
volna ezen ár-
LX. t.-c. 120.
javára is el-

1929. évi július

gő József
bir. végrehajtó.

rtmányu
szék
talok
revezhetők
Fiainál
Telefon 280.



disznós

ék

trészei
bban
Géza
en kapható.

dó

ejáratu szoba,
ittal egy ma-
bernek.
atalban.